

本周新闻串烧

取之有道

■陈卓

钓鱼台7号院,6月3日已被暂停销售。相较于之前爆出30万元/平方米天价时的众说纷纭,暂停销售的消息似乎冷清低调很多。当媒体给楼市暴利归纳出“狂涨价久困地撬地球”三宗罪时,很多人都在痛心疾首:要想买得起房子,光靠我们劳作勤勤恳恳、赚钱取之有道是没用的,关键还是要等到房产商做到“取之有道”的那一天。

这两天,高考学子正在奋力拼搏,很多部门也在为维持考场秩序和维护考试公平兢兢业业。高分人人羡慕,但前提是这是自己真才实学的量化体现,而不是靠动歪脑筋“一夜暴富”而得。严打作弊,严惩利用高考实施诈骗的违法犯罪行为,是为每一分成绩都能取之有道的必然注脚。

反之,取之无道呢?答案是,“出来混,迟早要还的”。曾是贵州道真自治县忠信镇邮政所所长谭明亮的故事就是个典型例子。10年前,他带着24万元公款跑了;10年后,他被抓时主动拿出了48万元的积蓄。因为,他觉得物价上涨,该双倍偿还赎罪。有些东西可以事后弥补,有些东西却永远也无法挽回。今天,哪怕他给出了几倍、几十倍的赔偿,这罪也不是用钱可以赎尽的。如果早一点参悟了那句几乎是人尽皆知的话,这些年,他本可以得到合法致富的快感,而不是潜逃的憋屈和不安。

数字联播

43部

近期,北京市文化市场行政执法总队对“西陆网”“言情小说网”等网站登载淫秽色情网络小说的行为依法进行了查处,共查禁淫秽色情网络小说43部,责令24家网站删除违规内容链接209条,关闭及取消备案网站8家,责令整改网站8家。

3万余处

公安部6日通报,端午节“小长假”期间,全国社会稳定,治安秩序良好。各级公安消防部门深入开展消防安全检查,强力整治火灾隐患,各地共组成检查组7987个,发现并整改火灾隐患3万余处。

10年

当了10年县乡镇企业局局长,为农民担保了69万多元贷款,退休后打工10年替农民还了39万元的债。山西运城市夏县乡镇企业局退休局长胡丙申的事迹在网上传播后,被网民亲切地称为“还债局长”。

4吨

近日,江苏苏州一个施工工地挖掘机挖出古井,井里藏有大量古钱币。专家称,这些钱币是北宋中后期所铸,足有4吨重,还发现了珍贵的银质“圣宋元宝”,难以估价。初步猜测钱币为商家遇战乱而仓促匿藏于此。

48万元

2001年,时任贵州道真自治县忠信镇邮政所所长的谭明亮利用职务之便,贪污、挪用公款24万元后逃跑。2011年,逃亡10年之久的谭明亮被抓后,主动拿出自己积蓄的48万元现金交给办案民警,称10年物价上涨,自己该双倍偿还赎罪。



夜色中的望谟女孩

■新华社 刘续 摄

贵州省望谟县“6·6”抗洪抢险救灾指挥部在县广场上搭建了30余顶救灾帐篷,100多户家中房屋被洪水损毁的灾民被安置其中。图为7日,一个小女孩从帐篷内探出头来与人交谈。

■本期特约点评 浙江泽大律师事务所律师 罗云

焦点

严打违规舞弊行为 维护高考公平公正

2011年高考于6月7日起举行。教育部提出,对考试作弊行为要采取“出重拳、零容忍”的高压态势,发现一起,调查一起,处理一起,公布一起,决不手软姑息。

除了严打考试作弊,高校招生考试工作中还应加强宏观调控,促进高等教育入学机会公平;贯彻落实教育规划纲要,积极稳步推进高考改革;深入实施高校招生“阳光工程”,确保公平公正。

同时,有关部门郑重警示社会不法分子不要以身试法,实施诈骗等扰乱高考秩序的违法行为,将受到法律的严惩。

点评:维护高考公平是一个系统工程,不仅要严打考生作弊,还要严防权力作弊。防作弊贯穿命题、保密、考试、录取的每一个环节,只有环环公平公正,方能提高公信力。

好消息·坏消息

好消息

全国“扫黄打非”办奖励举报人13万元创纪录

全国“扫黄打非”办公室6月3日在京召开颁奖会,奖励长沙“1·19”储存盗版图书案举报有功人员,颁发奖金13万元。这是近年来群众举报奖励的最高金额。

据悉,接到并核实举报线索后,执法人员于1月19日在长沙市2个地下仓库共查获盗版图书166种45万册、激光防伪标签6万余枚、盗版图书胶片163张,以及盗版图书的印制、销售台账,总码洋达1300余万元。案件侦破后,根据相关规定,全国“扫黄打非”办公室兑现举报人奖励金13万元。

点评:发动群众、依靠群众、奖励群众,可确保“扫黄打非”的顺利进行。

坏消息

“狂涨价久困地撬地球”成楼市三大经典暴利法则

随着房地产调控新政对市场影响逐渐加重,楼市成交量锐减,高端楼盘却在冷清的市场中格外抢眼。5月以来,北京豪宅逆势而动,钓鱼台7号院狂涨至30万元/平方米,从北京最贵蹿至全国最贵,曝出最严限购令下的楼市暴利。6月3日,该项目已被暂停销售。然而,媒体调查发现,京城另外两大在售豪宅霞公府和长安8号,尽管价格未现涨势,却也在以不同的手段攫取着暴利。狂涨价、久困地、撬地球——最经典的楼市三大暴利法则,在京城三大豪宅项目中演绎得淋漓尽致。

点评:“楼市”给很多人带来暴利,但给更多的人带来的是“群租”与“蜗居”。调控、调控,不仅要调而且要控,关键是执行。豪宅逆市暴涨,政府是如何“调”和“控”的?



锐词·深读

专业贿赂公司

注册的是医疗投资管理公司,实际上却是家“专业贿赂公司”。近日,湖北武汉工商部门在对武汉国杏医疗投资管理公司进行调查时发现,该公司为扩大放射用医疗软件及耗材的销量,维系与医院医生的良好关系,以考察学习的名义,先后组织湖北和湖南两地的36名医生,到全国各地游山玩水。而所有旅游开支,全部假借“会务费”,由上海一家上市的医疗软件公司报销。

据悉,专门成立一家公司并通过旅游进行商业贿赂,在武汉市还是首次。5日,当地工商部门已对该公司处以10万元罚款。

点评:必须查清“专业贿赂公司”与幕后行贿者的关系,斩断背后黑手,不能一罚了之。

革命剧娱乐化

近日,广电总局向各省、自治区、直辖市广播影视局等发出《关于2011年5月全国拍摄制作电视剧备案公示的通知》,其中,个别剧目因脱离历史真实和生活实际,没有边际地胡编乱造,将严肃的抗战和对敌斗争娱乐化而不被公示”。

对此,专家指出,革命剧娱乐化倾向,其实已经不是一天两天了,近期电视荧屏上出现的几部革命剧,披着主旋律外衣,行的却是青春偶像剧甚至是武打剧之实。

点评:娱乐化的时代,红色革命剧也不例外。不明白的是,电视剧上映前都是被审查过的,那些审查的人难道没看到?不过,亡羊补牢,未为晚也。



越权发布

装饰装修行业竞争激烈,价格相差悬殊,屡遭投诉,为此,江苏镇江市装饰装修行业协会今年初高调制定和发布了《镇江市家装工程主要项目指导价格》。

但媒体6日获悉,“指导价”发布不久,镇江市物价局就“叫停”,理由是商品和服务的指导价应由政府制定,行业协会是越权发布,其行为已违反《价格法》。目前,“指导价”已经改为“参考价格信息”。

点评:如果说装饰装修行业协会越权发布“指导价”,那么真正有权制定“指导价”的部门,“权”又为何不用?